
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 



 
 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 



 



 



 



 





 ЭРА v1.7.302 

Дата:25.08.21 Время:17:51:33 

 

               РАСЧЕТ ВАЛОВЫХ ВЫБРОСОВ 

 
Город  N 730,Акмолинская обл. 

Объект N 0001,Вариант 1 Аккольская ветеринарная лаборатория 

 

Источник загрязнения N 0001, Инсинераторная установка 

Источник выделения N 001,Газоходная труба 

Список литературы: 

"Сборник методик по расчету выбросов вредных в атмосферу 

различными производствами". Алматы, КазЭКОЭКСП, 1996 г. 

п.2. Расчет выбросов вредных веществ при сжигании топлива 

в котлах паропроизводительностью до 30 т/час 

 

Вид топлива , K3 = Жидкое другое (Дизельное топливо и т.п.) 

Расход топлива, т/год , BT = 2.0 

Расход топлива, г/с , BG = 2.7 

Марка топлива , M = _NAME_ = Дизельное топливо 

Низшая теплота сгорания рабочего топлива, ккал/кг(прил. 2.1) , QR = 10210 

Пересчет в МДж , QR = QR * 0.004187 = 10210 * 0.004187 = 42.75 

Средняя зольность топлива, %(прил. 2.1) , AR = 0.025 

Предельная зольность топлива, % не более(прил. 2.1) , A1R = 0.025 

Среднее содержание серы в топливе, %(прил. 2.1) , SR = 0.3 

Предельное содержание серы в топливе, % не более(прил. 2.1) , S1R = 0.3 
 
РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ОКИСЛОВ АЗОТА 

 

Примесь: 0301 Азота (IV) диоксид (4) 

 

Номинальная тепловая мощность котлоагрегата, кВт , QN = 180 

Фактическая мощность котлоагрегата, кВт , QF = 180 

Кол-во окислов азота, кг/1 Гдж тепла (рис. 2.1 или 2.2) , KNO = 0.0828 

Коэфф. снижения выбросов азота в рез-те техн. решений , B = 0 

Кол-во окислов азота, кг/1 Гдж тепла (ф-ла 2.7а) , KNO = KNO * (QF / QN) ^ 0.25 = 

0.0828 * (180 / 180) ^ 0.25 = 0.0828 

Выброс окислов азота, т/год (ф-ла 2.7) , MNOT = 0.001 * BT * QR * KNO * (1-B) = 

0.001 * 2 * 42.75 * 0.0828 * (1-0) = 0.00708 

Выброс окислов азота, г/с (ф-ла 2.7) , MNOG = 0.001 * BG * QR * KNO * (1-B) = 0.001 

* 2.7 * 42.75 * 0.0828 * (1-0) = 0.00956 

Выброс азота диоксида (0301), т/год , _M_ = 0.8 * MNOT = 0.8 * 0.00708 = 0.00566 

Выброс азота диоксида (0301), г/с , _G_ = 0.8 * MNOG = 0.8 * 0.00956 = 0.00765 
 

Примесь: 0304 Азот (II) оксид (6) 

 

Выброс азота оксида (0304), т/год , _M_ = 0.13 * MNOT = 0.13 * 0.00708 = 0.00092 

Выброс азота оксида (0304), г/с , _G_ = 0.13 * MNOG = 0.13 * 0.00956 = 0.001243 
 
РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ОКИСЛОВ СЕРЫ 

 

Примесь: 0330 Сера диоксид (526) 



 

Доля окислов серы, связываемых летучей золой топлива(п. 2.2) , NSO2 = 0.02 

Содержание сероводорода в топливе, %(прил. 2.1) , H2S = 0 

Выбросы окислов серы, т/год (ф-ла 2.2) , _M_ = 0.02 * BT * SR * (1-NSO2) + 0.0188 * 

H2S * BT = 0.02 * 2 * 0.3 * (1-0.02) + 0.0188 * 0 * 2 = 0.01176 

Выбросы окислов серы, г/с (ф-ла 2.2) , _G_ = 0.02 * BG * S1R * (1-NSO2) + 0.0188 * 

H2S * BG = 0.02 * 2.7 * 0.3 * (1-0.02) + 0.0188 * 0 * 2.7 = 0.01588 
 
РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ОКИСИ УГЛЕРОДА 

 

Примесь: 0337 Углерод оксид (594) 

 

Потери тепла от механической неполноты сгорания, %(табл. 2.2) , Q4 = 0 

Кол-во окиси углерода на единицу тепла, кг/Гдж(табл. 2.1) , KCO = 0.32 
Тип топки: Камерная топка 

Выход окиси углерода в кг/тонн или кг/тыс.м3' , CCO = QR * KCO = 42.75 * 0.32 = 

13.68 

Выбросы окиси углерода, т/год (ф-ла 2.4) , _M_ = 0.001 * BT * CCO * (1-Q4 / 100) = 

0.001 * 2 * 13.68 * (1-0 / 100) = 0.02736 

Выбросы окиси углерода, г/с (ф-ла 2.4) , _G_ = 0.001 * BG * CCO * (1-Q4 / 100) = 0.001 

* 2.7 * 13.68 * (1-0 / 100) = 0.0369 
 
РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ТВЕРДЫХ ЧАСТИЦ 

 

Примесь: 0328 Углерод (593) 

 

Коэффициент(табл. 2.1) , F = 0.01 
Тип топки: Камерная топка 

Выброс твердых частиц, т/год (ф-ла 2.1) , _M_ = BT * AR * F = 2 * 0.025 * 0.01 = 

0.0005 

Выброс твердых частиц, г/с (ф-ла 2.1) , _G_ = BG * A1R * F = 2.7 * 0.025 * 0.01 = 

0.000675 
 
Итого: 

Код Примесь Выброс г/с Выброс т/год 
0301 Азота (IV) диоксид (4) 0.00765 0.00566 

0304 Азот (II) оксид (6) 0.001243 0.00092 

0328 Углерод (593) 0.000675 0.0005 

0330 Сера диоксид (526) 0.01588 0.01176 

0337 Углерод оксид (594) 0.0369 0.02736 

 

 

Источник загрязнения N 0002, Ёмкость хранения диз.топлива 

Источник выделения N 002,Горловина ёмкости 

 

Список литературы: 

Методические указания по определению выбросов загрязняющих 

веществ в атмосферу из резервуаров РНД 211.2.02.09-2004. Астана, 2005 

Расчет по п. 9 

 

Нефтепродукт:Дизельное топливо 

Расчет выбросов от резервуаров 

____________________________________________________________ 

Конструкция резервуара:наземный 



Климатическая зона: вторая - северные области РК (прил. 17) 

 

Максимальная концентрация паров нефтепродуктов в резервуаре, г/м3(Прил. 15) , 

CMAX = 1.86 
Количество закачиваемого в резервуар нефтепродукта в осенне-зимний период, м3 

, QOZ = 1.0 
Концентрация паров нефтепродуктов при заполнении резервуаров 

в осенне-зимний период, г/м3(Прил. 15) , COZ = 0.96 
Количество закачиваемого в резервуар нефтепродукта в весенне-летний период, 

м3 , QVL = 1.0 
Концентрация паров нефтепродуктов при заполнении резервуаров 

в весенне-летний период, г/м3(Прил. 15) , CVL = 1.32 

Объем сливаемого нефтепродукта из автоцистерны в резервуар, м3/час , VSL = 2.0 

Максимальный из разовых выброс, г/с (9.2.1) , GR = (CMAX * VSL) / 3600 = (1.86 * 2) / 

3600 = 0.001033 

Выбросы при закачке в резервуары, т/год (9.2.4) , MZAK = (COZ * QOZ + CVL * 

QVL) * 10 ^ -6 = (0.96 * 1 + 1.32 * 1) * 10 ^ -6 = 0.00000228 

Удельный выброс при проливах, г/м3 , J = 50 

Выбросы паров нефтепродукта при проливах, т/год (9.2.5) , MPRR = 0.5 * J * (QOZ + 

QVL) * 10 ^ (-6) = 0.5 * 50 * (1 + 1) * 10 ^ (-6) = 0.00005 

Валовый выброс, т/год (9.2.3) , MR = MZAK + MPRR = 0.00000228 + 0.00005 = 

0.0000523 
 
Примесь: 2754 Углеводороды предельные С12-19 /в пересчете на С/ (592) 

 

Концентрация ЗВ в парах, % масс(Прил. 14) , CI = 99.72 

Валовый выброс, т/год (5.2.5) , _M_ = CI * M / 100 = 99.72 * 0.0000523 / 100 = 0.0000522 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2.4) , _G_ = CI * G / 100 = 99.72 * 0.001033 / 

100 = 0.00103 
 
Примесь: 0333 Сероводород (Дигидросульфид) (528) 

 

Концентрация ЗВ в парах, % масс(Прил. 14) , CI = 0.28 

Валовый выброс, т/год (5.2.5) , _M_ = CI * M / 100 = 0.28 * 0.0000523 / 100 = 

0.0000001464 

Максимальный из разовых выброс, г/с (5.2.4) , _G_ = CI * G / 100 = 0.28 * 0.001033 / 

100 = 0.00000289 
Код Примесь Выброс г/с Выброс т/год 
0333 Сероводород (Дигидросульфид) (528) 0.00000289 0.0000001464 

2754 Углеводороды предельные С12-19 /в 

пересчете на С/ (592) 

0.00103 0.0000522 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


